
たんぽぽ研修会　アンケート集計表

13:30～15：00

⇒

14 事業所より　17件

１　参加者の所属（複数選択）

数

2

8

2

2

4

18

２　参加者の主とする職種（複数選択）

数

1

2

2

9

3

5

3

25

３　研修内容の理解度

数

よく理解できた 3

概ね理解できた 12

あまり理解できなかった 2

17

保 健 師

看 護 師

介護支援専門員

相談支援専門員

社会福祉士・相談員

そ の 他

合 計

理 解 度

合 計

薬 剤 師

職 種

医 療 関 係

介 護 関 係

障 が い 関 係

行 政 関 係

その他福祉関係

合 計

職 種

＜講　師＞ 長岡克典法律事務所　弁護士　長岡 克典 氏

＜参加者＞ 17 事業所

＜回答数＞

事前申込： 34人
欠 席 者：  5人
当日参加：  3人

実参加者 ： 約 32 人

＜日　時＞ 令和6年1月29日 (月)

＜場　所＞ たんぽぽよりリアルタイム配信のWeb講義（Zoomミーティング）

＜テーマ＞
法律の専門家から学ぶ
医療・介護・福祉の支援者が知っておきたい権利擁護 Part1

医療関係
2 

介護関係
8 

行政関係
2 

障がい関係
2 

その他福祉関係

4

所属

医療関係 介護関係 障がい関係 行政関係 その他福祉関係

薬剤師
1 
保健師

2 
看護師

2 

介護支援専門員
9 

相談支援専門員
3 

社会福祉士・相談員
5 

その他
3 

職種

薬剤師 保健師 看護師

介護支援専門員 相談支援専門員 社会福祉士・相談員

その他

よく理解できた
3 

概ね理解できた
12 

あまり理解

できなかった 2 
理解度

よく理解できた 概ね理解できた あまり理解できなかった



４　研修会の貢献度

数

とても活用できる 7

一部活用できる 10

17

５　本日得た情報は、今後、法的トラブルに遭遇したときに役立ちそうですか

数

役立つと思う 8

やや役立つと思う 9

17

６　本日のテーマに限らず、日頃課題に感じていることなど（自由記述）

合 計

○ 身寄りのない独居高齢者の支援が増えてきている。ご本人にも確認しながら、弁護士会に相
　 談していく事も検討していく。（介護）

○ 日常生活自立支援事業について利用のハードルが高いと思う。亡くなった時に通帳を受け取
　 る人がいないと駄目と言われたり認知症等の症状が軽くても重すぎても利用ができない。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（介護）

○ 本日の長岡先生の講義は大変分かりやすかったです。根拠と考え方はあっても、現実・実際
　 となると決まった形どおりに進むことは稀で、イレギュラーの連続が相談支援の常だと感じ
　 ています。事故もゼロにすることは難しく、定期的に身を引き締めるような注意喚起が必要
　 だと思います。弁護士に相談できる体制は本当に心強いです。
　 本日はありがとうございました。（その他福祉）

法的トラブルに…

貢 献 度

合 計

とても活用できる
7 

一部活用できる
10

貢献度

とても活用できる 一部活用できる

役立つ
8 

やや役立つ
9 

法的トラブルに…

役立つと思う やや役立つと思う


